

# 央行取消信用卡透支利率上下限管理 银行会调整利率吗

市场上超过7.6亿张信用卡迎来大变革,央行“松绑”信用卡透支利率。

中国人民银行于近日下发《关于推进信用卡透支利率市场化改革的通知》(以下简称《通知》),为深入推进利率市场化改革,自2021年1月1日起,信用卡透支利率由发卡机构与持卡人自主协商确定,取消信用卡透支利率上限和下限管理(即上限为日利率万分之五、下限为日利率万分之五的0.7倍)。

澎湃

## 时隔4年再改革,利率市场化的重要一步

央行在《通知》中要求,发卡机构通过本机构官方网站等渠道充分披露信用卡透支利率并及时更新,应在信用卡协议中以显著方式提示信用卡透支利率和计息方式,确保持卡人充分知悉并确认接受。披露信用卡透支利率时应以明显方式展示年化利率,不得仅展示日利率、日还款额等。

这是央行时隔4年再度对信用卡透支利率进行改革。在上一次改革前,信用卡透支利率一直采用日利率万分之五的利率标准。

随后,2017年1月1日起开始实施的《关于信用卡业务有关事项的通知》,对信用卡透支利率实行

上限和下限管理,透支利率上限为日利率万分之五,透支利率下限为日利率万分之五的0.7倍。信用卡透支的计息方式,以及对信用卡溢缴款是否计付利息及其利率标准,由发卡机构自主确定。也就是说,发卡行可以在信用卡透支利率的标准上打七折执行,即每日0.035%,以年化计算,即降到12.78%。

国家金融与发展实验室副主任曾刚表示,虽然普通贷款利率的上下限早已放开,并与LPR挂钩,但信用卡利率市场化仍相对滞后。放开信用卡透支利率上下限管理是利率市场化的重要一步。

## 信用卡透支利率大概率向下

时隔四年央行的再度出手松绑,各家银行会下调信用卡透支利率吗?

记者致电多家银行了解到,目前银行尚未公布信用卡透支的利率新标准,仍按照原来利率规定执行,即如果持卡人在最后还款日期前未能还清信用卡账单,则从消费的第二日开始算起,按照日利率万分之五计息。一国有大行相关人士对记者表示,目前暂不会做相应调整。

信用卡透支利率放开后,是否会引发银行大打价格战?对银行意味着什么?信用卡利率到底会升会降?

此前,信用卡透支利率上限为日息万分之五,年化为18%,下限0.7倍则为年化12.6%,按照当前的市

场定价水平,属于相对偏高的水平。在业内专家看来,差异化定价将有利于信用卡市场的进一步发展。

苏宁金融研究院副院长薛洪言对记者表示,随着各类消费贷款产品利率的下调,信用卡透支利率慢慢成了高利率的典型代表,取消限制之后,信用卡透支利率大概率是要往下走的。

曾刚认为,对银行而言,价格竞争的空间会增大,银行可针对不同客群,做出更加差异化的定价,对客户而言则有可能得到更好的利率优惠。

这一差异化则体现在两个方面。招联金融首席研究员董希淼认为,一是银行定价差异化。不同银行会根据信贷资源、发展目标、市场策略等采取不同的透支利率,中小银行或将通过较低利率吸引客户;二是客户定价差异化。透支频率和金额高、信用良好的客户,将获得更优惠的透支利率。

今年春运,铁路部门推出老年人定制服务

## 不会上网 也能买到火车票

2021年春运售票已经开始,截至1月5日,全国铁路共发售车票491.6万张,其中网络订票占售票总量的96.3%。不少不会上网的老年旅客担忧自己买不到火车票。记者从铁路部门了解到,今年春运铁路部门为老年人提供了诸多定制服务。

### 自动为老年旅客安排下铺

为保证老年人和脱网人群出行需要,铁路部门保留并完善传统售票方式。

12306网站对网络售票系统进行了优化调整,在票量充足的情况下,自动识别60岁以上的老年旅客并优先安排下铺。如果是多人同行一份订单,系统也会自动分配相邻铺位。购票过程中,如果老年旅客无法提供

手机号码,可提供能及时联系的亲友手机号码核验。

### “反向”探亲票价有优惠

今年有“反向”探亲意向的老人们有机会享受到票价优惠。铁路部门为积极响应国家“反向”探亲倡议,引导旅客错峰出行,进一步扩大票价优惠范围,提高票价优惠幅度。优惠范围从临时旅客列车、冷门线路或方向的“反向”列车,扩大至部分图定旅客列车、热门线路或方向的“正向”列车。

重点旅客预约是铁路部门专门针对乘车困难旅客推出的服务。行动不便的老年旅客乘车前,可通过铁路12306网站、12306APP或者拨打12306铁路客服热线进行预约。

华西

## 另类“商战”! 大片都不敢这么拍 华信信托董事长 抡锤打伤女总经理

近日,华信信托64岁董事长“锤击”54岁女总经理一事,让网友忍不住感慨:“现实中的高级商战,怎么都变成低成本的小制作了”,“以为是金融战,没想到是抡大锤的肉搏战”。

1月6日17时许,大连西岗区华信信托股份有限公司办公楼内发生一起故意伤害案。董永成(男,64岁,大连华信信托股份有限公司董事长)与王瑾(女,54岁,大连华信信托股份有限公司总经理)因工作产生矛盾,董永成持锤击打王瑾致其身体多处受伤。

目前,王某正在医院救治,犯罪嫌疑人董某成已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步工作中。

董事长与总经理的矛盾何来?有业内人士称,华信信托董事长和总经理可能是对不良资产处置存在分歧,或是总经理向监管部门举报了公司违法违规行为。

华信信托高管上演“全武行”的背景,是华信信托密集暴雷,至今仍处于兑付漩涡中,欠债约70亿元未还,2020年11月公司曾宣布引入战略投资者。

中新

## 云度π3 E-SHOCK曜越版 海南区域上市

第三届海口新能源暨智能网联车展上,云度全新π3 E-SHOCK曜越版正式在海南区域上市!作为云度重新出发之后的首款焕新车型,π3 E-SHOCK曜越版呈现敢拼、个性、运动的产品理念,也是“创新智能出行,普惠未来科技”愿景的表达,实现了产品价值与品牌气质的融合,开启了云度2021年全系焕新的崭新篇章。官方指导价补贴后119,800元。

此次重磅车型放在海口新能源暨智能网联车展进行区域上市,同样是云度坚持绿色出行发展理念的重要体现。作为国内最早拿到双资质的纯电造车企业,云度将坚持以智能化驱动技术研发,顺应新能源汽车行业发展趋势和海南自由贸易港要求,深耕新能源纯电SUV领域,为海南自贸港高新技术产业和绿色智慧出行做出贡献,离构筑创新智行的新能源生态圈



的梦想更进一步。云度新能源汽车专注于正向纯电动SUV产品的开发,将持续以电动化技术建设为核心,大力发展整车集成技术、轻量化技术、智能互联技术,构建以“云电、云盘、云享”三大平台为核心的电动汽车技术架构体系,以汽车工程师的工匠精神+互联网思维的创新理念,打造智能互联电动车实业及互联网产业生态圈。(卢凯越)

## 高合汽车HiPhi X 亮相海南新能源车展

2021年1月8日,高端新能源智能出行品牌高合汽车旗下高合HiPhi X亮相第三届海口国际新能源汽车展览会。

高合HiPhi X创始版四座车型售价80万元,创始版六座车型售价68万元,创始版车型可享受6大终身服务——终身免费整车保修、终身免费三电保养、终身免费保养、终身免费充电、终身5G免流量、终身免费道路救援,以及14天信心保障计划。

高合HiPhi X从用户实际场景需求出发,充分挖掘E-proportion原生电动化比例车身优势,将超跑性能与大型SUV奢阔空间完美融合,创造出超跑SUV的创新品类,拉风外观,所到之处即是全场瞩目焦点。动力与续航上,高合HiPhi X搭载效率高达97.2%的前后220千瓦双电机以及97千瓦·时大容量电池。

服务与充电方面,今年1月,第一批10家高合汽车体验中心将在北京、上海、广州、



深圳、杭州、成都等6座城市陆续开业,上半年将会超过50家,覆盖全国所有超一线城市、一线城市,以及主要的二线城市,形成全国性重点区域服务网络,为用户提供更高端、便捷的服务。随着交付临近,高合汽车除在上海等用户热力城市持续推进品牌超充站的建设外,首期公共充电已经接入特来电公共充电网络的57000+充电桩,覆盖300多个城市,用户通过高合APP扫码即可充电。(广告)